

### 为十万弱势者打造“保护伞”

#### 新郑启动城镇居民基本医疗保险

本报讯(记者 贺贺喜)时值秋冬初,气温下降,但新郑市10万城镇居民却迎来一股暖流:近日,该市城镇居民基本医疗保险正式启动,这一“和谐工程”无疑将使这一特殊群体医无所虞,沐浴党和政府的阳光雨露。

截至今年8月份,新郑市14.2万城镇居民中,除参加城镇职工基本医疗保险的3.5万人之外,尚有10.7万人未参加医疗保险,其中包括无业人员、转为城镇户籍的失地农民、丧失劳动能力的残疾人、无收入的孤寡老人和中小學生等弱势群体。为此,新郑市把这项工作作为和谐工程、民心工程竭力推进。

记者在采访时看到的《城镇居民基本医疗保险实施细则》上,为弱势者打造“保护伞”充满了诸多人文关怀:享受城市最低生活保障人员的参保费用由市财政全额负担,个人不缴费;鼓励有条件的用人单位对职工家属参保予以全额补贴或补分补贴;其他各类参保人员均可享受一定比例的财政补贴。同时“就低不就高”,合理确立医疗报销“门槛”和起付标准:乡级定点医院200元,新郑市定点医院300元,新郑市以外医院为500元,从而扩大了“保护伞”的覆盖半径。

据悉,目前新郑市各类参保人员正在该市各医疗保险经办机构、各乡镇、街道办事处劳动保障所申报、登记、缴费,12月25日后即可享受城镇居民医疗保险待遇。

### 数字化、全天候监控

#### 新密环保出“奇兵”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军)新密环境变好了,“电子眼”功不可没。记者昨日从新密市环保局获悉,该市“数字环保”监测体系初步建立,环境监测逐步实现了全天候、科技化。远距离在线监控方式让偷排企业“闻风丧胆”。

新密“数字环保”监测体系主要是重点污染源烟气水质在线监控系统。目前,该市在100家重点水污染企业、10家燃煤电厂安装了在线监测“电子眼”;在市城区主河流——双泊河设立了6个断面,分别建设了水质自动监测站,其中95家企业的100多个监测设施与省市环境应急指挥中心实现了联网;通过在超化镇等重点区域和市区制高点安装的环境空气自动监测平台,10个红外低照度全天候摄像头,对烟厂污染源进行实时监控。

新密市“数字环保”监测体系实现了对重点水污染源、城市环境的全时段、全天候跟踪监控,有效杜绝了污染治理设施时开时关的“开关厂”、白天开深夜停的“黑白厂”等现象,通过对违法偷排企业有效监控,新密市按照“清除原料、断水断电、拆除设备、吊销执照”的标准,已经关闭、取缔了135家污染企业,100个违法建设项目也已全部停产。

### 一村一律师 权益有保障

#### 中牟试点村设常年法律顾问

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张建勇)10月29日上午,中牟县“一村一律师”活动正式启动。18名政治性强、业务精湛的律师和法律工作者到新农村建设试点村担任常年法律顾问,为农村的经济发展保驾护航。

据了解,这18名律师和法律工作者到任以后,将运用法律手段,积极为乡镇企业和私营经济的改组、联合、兼并、股份合作、产权交易、租赁、承包等提供法律服务,保证农村正常的生产经营秩序。同时,协助基层政府解决当前农村存在的热点、难点问题,特别是在土地延包、土地征用、计划生育、划分宅基地等涉农事件中出现的矛盾,促进农村经济发展,维护社会的和谐稳定。另外,针对农民工工资被拖欠、劳动安全无保障等问题时,这些法律顾问将实施跟踪服务,提供法律援助,切实维护农民的合法权益。

### 小病不再拖 大病敢去治

#### 新密2000万资金惠及“参合”农民

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军)“我家每人只缴纳了10元钱参合基金,这次我妻子住院治疗获得了1万元的大病救助补偿金,感谢政府推行的新型农村合作医疗。”昨日,新密尖山乡参合农民李家旺拿到补偿金后激动不已,夸赞新型农村合作医疗制度好。

新农合有效缓解了参合农民因病致贫、返贫问题。采访中,不少农民形象地说:“参加合作医疗以前是小病拖、大病扛;现在是小病不再拖,大病敢去治。”如今,在新密开展新农合的地区,参合农民门诊就诊率提高了8%左右,住院率提高了45%左右,住院费用的35%得到补偿,参合农民“因病致贫、因病返贫”的状况有效缓解。目前,越来越多的参合农民拥有了卫生保健意识和健康风险意识,就医需求出现大幅度提高。新农合为农村医疗卫生事业发展注入了活力,增添了动力。今年以来,新密已累计投入资金2934.83万元,有效激活了农村医疗机构的良性发展。

记者从新密市卫生局获悉,今年该市共参合农民60万人,占全市农业人口的92.2%;1~9月份,全市共计补偿26万余人,累计补偿金额2178.02万元。

### 新农村 新风貌

“以前搞泥塑纯粹是为了娱乐,现在不同了,我也开始慢慢和市场接轨了,光搞泥塑一项,一年收入个五六万元不成问题。”谈起搞泥塑给自己带来的经济收益,巩义市鲁庄镇邢村的王文从眼角稍稍洋溢着喜悦。

巩义市鲁庄镇是全省闻名的文化镇,在被省文化厅命名为河南省首批特色文化产业园后,全镇上下都在琢磨着如何把自己的文化优势转化成实打实的经济收益。

### 家家都有“展览馆”

都说鲁庄镇的文化氛围浓,但没想到浓到几乎人人都有绝技,家家都有展示书画作品的“展馆”。记者随镇政府的工作人员首先来到闻名遐迩的小相狮鼓的发源地鲁庄镇小相村。村长李金土家院子里整整齐齐的码放着40余面大鼓,原来李金土不仅是小相村的村长,还是该镇金狮鼓文化传播有限公司的总经理,不仅负责联系业务,人员不够的时候50多岁的他还经常上场客串。据

# 文化打开致富门

本报记者 王亚楼 通讯员 马文博 焦长龙

李金土讲,在小相村只要是男的,不分老幼,几乎都能上场走两圈。

不远的退休教师崔西金家里,客厅里没摆什么值钱的电器,但书画作品却把整个墙壁挂满了。崔西金是个样样通,书法、国画、根雕、盆景是样样精通。崔西金说,他们鲁庄的人就是喜欢这些东西,每家都藏有几幅书画作品。据了解,鲁庄镇的文化兴趣十分广泛,有书画、有收藏、有戏曲、有舞狮、有泥塑……进了鲁庄就像进了一个文化大观园。

### 一幅画救活一家企业

多年来,鲁庄镇人把从事文化活动一直当作一个业余爱好,从没想过要和挣钱挂钩,但去年老艺人崔永仁的一个经历改变了很多鲁庄人这个多年的看法。

崔永仁今年已经82岁,多年从事潜彩画的研究,这种色彩可以根据周围温度和湿度变化而改变的潜彩画让崔永仁如痴如醉。去年鲁庄镇念子庄一家印染加工企业的老板徐文卫找到他,想求他一幅潜彩画。老板告诉他,一个湖南的大客户长期从该企业里要订单,现在因为湖南也有了一个和他们类

似的加工企业,这个客户要中断与他们的合作,他无论怎么做工作都没作用,一旦中断合作他的厂就垮了。听说崔永仁的潜彩画很神奇,他想拿一幅去作为合作的赠品试试。湖南的客户看了这幅画叹为观止,同时也为念子庄老板徐文卫的诚心所感动,不但没取消合作,还签订了长期合作协议,眼看要垮的厂子又红火起来了。

一幅画竟然救活了一个厂,这件事一时间在鲁庄艺人中传为佳话。其实鲁庄镇一些有生意头脑的人早就试着用自己的绝技闯荡市场,小相村的李金土成立了金王狮鼓文化传播公司,南村的王宏建创建了宏建美术培训中心,邢村的王文从专业搞起了木雕、石雕的艺术加工,鲁庄村、四合村、邢村等9个村成立了业余剧团,常年开展演出活动。

### 文化打开致富门

为了挖掘鲁庄镇的文化底蕴,整合文化资源,构建文化服务体系,尽快将鲁庄的文化产业做大做强,鲁庄镇政府筹措资金600万元建成了高品位的文化剧场和文化广场游园,并于10月中旬举办了首届鲁庄农民文化艺术节。

此次文化艺术节共征集书画作品350余幅,雕塑、石艺、泥塑、根艺、剪纸等民间文化作品150余件,设置了21个展览,狮舞、大鼓、腰鼓、戏曲、秧歌等民间文艺节目30余个。这次农民文化艺术节不仅让慕名而来的观众大饱眼福,也极大调动了群众参与文化创作的积极性,更充分展示了鲁庄的文化优势和文化魅力。

如今,很多的鲁庄人不再把写画当作单纯的自娱自乐,而是想办法和发展致富联系起来。82岁的崔永仁说,以前心不甘,现在知道自己的画是很有价值的,他正和孙子商量怎样把自己的潜彩画卖个好价钱。而崔西金和王文从也正在为自己的根雕和泥塑扩大市场。其中,王文从起步早一些,泥塑已让他一年有五六万元的收入了。

李金土的小相狮舞因为名气大,公司化运作后现已初具产业规模,年收入200余万元。鲁庄镇党委书记姜占元告诉记者,通过引导,“把文化做成产业”已在鲁庄上下形成共识,目前全镇成规模的文化企业已达6家,从事书画、戏曲、文艺演出等文化个体户200余家1600余人,文化产业年创产值7000余万元。

# 党课开在建筑工地



本报讯(记者 谢庆 通讯员 王海勤 文图)“解决好农业、农村、农民问题,事关全面建设小康社会大局。要加强农业基础地位,走中国特色农业现代化道路,建立以工促农、以城带乡长效机制,形成城乡经济社会发展一体化新格局。”10月29日,在荥阳市广武镇董庄村工业园的四维机电公司建筑工地上,十几名村民在工地上围坐在荥阳市委党校副校长、驻村党建工作指导员组长王根宝身旁,认真听他讲解十七大精神。

王根宝说,农村干部群众学习十七大精神的热情很高,大会开幕当天指导组就利用远程教育网络组织干部、党员一起观看了胡锦涛总书记的讲话,连日来又分组织干群深入学习,力争把会议精神学习好、宣传好、贯彻好。

广武镇董庄村是郑州市远郊蔬菜基地,全村种植蔬菜7000多亩,年收入达3250多万元,今年农业部批准在此建立河南省最大的蔬菜批发市场。董庄村在

走蔬菜富村之路的同时,又大胆迈向工业强村步伐,已有5家企业进驻工业园。在总投资1.1亿元的郑州四维机电设备有限公司建筑工地上,董庄村党支部副书记王玉山跑前忙后。他说:“十七大明确提出今后要以促进农民增收为核心,发展乡镇企业,壮大县域经济,多渠道转移农民就业。党建工作组把学习十七大的课堂开到工地上,向群众讲解以工促农的美好前景,群众心里更明白我们的发展思路与中央合拍、与政策同步,更加支持村里走兴工强村之路。”

说起十七大,在工地上干活的村民王松林认真列举出十六大以来农民接二连三享受到的优惠:先是种地不交税,还发了补贴;接着是孩子上学免了学杂费,困难户还给生活补助;后来参加了新型合作医疗,看大病再不发愁没钱;现在在家里养头母猪国家也给发补贴,还入了保险,咱农民的日子是越过越好了。

# 两万米书法长卷献礼奥运会

本报讯(记者 王思俊 通讯员 惠晓玲)“现在党的政策深入人心,老百姓日子越过越甜,我要用满腔热情歌颂党,歌颂改革开放。”为庆祝十七大的胜利召开,喜迎2008年北京奥运会,昨日,在中牟县刘集乡冯庄村的一所普通农家小院,村民冯政宽正泼墨挥毫,潜心书写两万零八米的书法长卷,作为献给北京奥运会的特殊礼物。

冯政宽今年63岁,自幼酷爱书法,

作品多次参加省级以上书法展并获奖。2003年,冯政宽开始书写长卷,从古典诗词和名著写起,并购置了装裱机,至今已装裱出一万三千多米。其中,中国古典名著《水浒传》就达五千多米。

他说,在共产党的领导下,人民群众的生活越过越好,特别是十七大的召开,更是鼓舞人心,值得歌颂。据了解,冯政宽的两万零八米书法长卷已基本接近尾声,经过一个月装裱和修后,全部书法作品即可面世。

### 倡导跨区联手

#### 新郑构筑性别比综合防护带

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 富民)针对综合治理出生人口性别比偏高难题,近日,新郑拿出了新招——他们通过倡导跨区联手,构筑了性别比综合防护带,效果显著。

鉴于人口流动性大、育龄群众越来越多等因素所出现的新情况,新郑市开拓新思路,锐意倡导跨区联手治理出生人口性别比,积极与尉氏、长葛、禹州之间联合签订了区域协作协议书,从而在新郑、尉氏、长葛、禹州交界三角区域建立起了一道牢固的治理出生人口性别

比综合防护带。随着此项区域协作协议的确定以及联合治理工作力度的加大,四县(市)彻底打破地方与部门之间的管理障碍,四县(市)联络员相互及时沟通和信息反馈,通过所在地卫生、公安、食品药品监管等部门的配合与支持,必要时对疑难重大案件,采取异地审查,实行四县(市)人口与计生部门联手督办,合力协作办案,从而确保了跨区“两非”案件迅速查处到位,由此共同促进出生人口性别比逐步趋向平衡。

# 中牟40名干部监督员上岗

#### 对干部作风廉政勤政全方位监督

本报讯(记者 陈思 通讯员 刘长锁)近日,中牟县首次聘请40名来自不同行业的人大代表、政协委员、群众代表为干部监督员,对全县的干部作风、廉政勤政等进行全方位监督。

近年来,中牟县委高度重视干部监督工作,通过召开干部监督联席会、开展干部家属访谈、加强警示教育等措施,不断创新干部监督工作的形式和内

容。不断加强制度建设,出台了《领导干部任中经济责任审计制度》、《调整不称职不胜任现职领导干部的意见》等规定,完善干部监督工作的机制。做好对干部日常行为的监督和干部“8小时以外”的监督,增强干部的本意识,真正做到情为民所系、权为民所用、利为民所谋,为构建和谐社会和建设社会主义新农村发挥核心作用。

### 市交警支队5万元帮扶新农村建设

本报讯(记者 栾月琳 宋晔 图)10月30日上午,巩义市回郭镇小营殿村小学校前广场上,鞭炮齐鸣、锣鼓喧天,郑州市公安局交警支队对口帮扶捐赠仪式在这里举行。交警支队政委程合新将凝聚支队1400多名干警深情的5万元现金,交到小营殿村负责人手中,专项用于该村文化大院建设和购置电脑等设备。



### 郑州市中原区行政村通水泥(油)路验收结果公示

根据《河南省行政村通水泥(油)路验收实施补充意见》,现将我区行政村通水泥(油)路验收结果进行公示,请社会各界及广大人民群众给予监督。中原区须水镇、航海西路办事处共32个行政村,截至2006年10月25日已全部实现通水泥(油)路。行政村通水泥(油)路,是指行政村与外部连接的一条出口道路建设成为水泥(油)路。其通达位置起点位于行政村外部国、省、县、乡(村)等道路相连接;2005年(含2005年)来实施的行政村通水泥(油)路,终点为行政村村委会或小学所在地;2005年以前实施的行政村通水泥(油)路,终点为行政村所在地。自公示之日起,对以上公示内容如有意见或建议,请在3日内将情况反映到监督部门。郑州市中原区交通监督部门咨询电话:0371-67633530 郑州市交通监督部门举报电话:0371-67178870 郑州市中原区人民政府 2007年10月31日

公告 现有河南省电力公司郑州供电公司,因2006年度夏电力改造工程施工遗留原因,在我局办理电力改造工程的建设工程规划许可证,建设位置文化路、红专路、黄河路、线路走向、平面位置见附图,长度16.5米埋管,施工方式直埋。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。 联系电话:67188520 联系人:鲁国军 郑州市城市规划局 2007年11月2日

公告 现有河南正弘置业有限公司,因新建住宅原因,在我局办理天然气管道工程的建设工程施工规划许可证,建设位置农业路,线路走向、平面位置见附图,长度9米,施工方式直埋。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。 联系电话:67188520 联系人:彭辉 郑州市城市规划局 2007年11月2日

公告 现有河南千万置业有限公司,因燃气工程施工原因,在我局办理天然气管道工程的建设工程施工规划许可证,建设位置柳林东路,线路走向、平面位置见附图,长度150米,施工方式直埋。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。 联系电话:67188520 联系人:张卫忠 郑州市城市规划局 2007年11月2日

公告 现有郑州绿城置业有限公司,因新建小区原因,在我局办理10KV供配电工程的建设工程施工规划许可证,建设位置陇海西路、华山南路、颍河路、西三环、线路走向、平面位置见附图,长度2655米,施工方式顶管、直埋。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。 联系电话:67188520 联系人:彭辉 郑州市城市规划局 2007年11月2日